
Ptenín
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Přeštice GPS souřadnice: 49.531497N, 13.184951E

Nadmořská výška: 428 m n. m. První pís. zmínka: 1228 (796 let) Katastrální výměra: 814 ha

Počet obyvatel: 213 PSČ: 334 52

Adresa URL: www.ptenin.cz

Památky a zajímavosti Ptenín
V obci můžete obdivovat budovu zámku, sochu svatého Judy Tadeáše, boží muka, původní vesnické
usedlosti a také kapličku na návsi.

Patrová budova zámku, dominující vsi, vymezuje třemi křídly obdélné nádvoří otevřené k
západu. Vstup v severním křídle, které je pozůstatkem renesančního rozšíření středověké
tvrze, je sklenut polokruhem. Vpravo od vstupu byly při nedávno prováděné opravě nalezeny fragmenty
renesančního psaníčkového sgrafita. Východní a jižní fasády zámku mají pozdně baroknl členěni s
okny, rámovanýmí paspartami, a nadokenními trojúhelně zalomenými a polokruhem vyklenutými římsami.
Střední rizalit vrcholí trojúhelným štětem. Reprezentativní bylo jižní křidlo s věžičkou ve střeše,
přízemím procházející dlouhý průjezd je zaklenut křížovou klenbou s hřebínky a plackou. Patro je
převážně plochostropě. Toto křidlo ve svém středu obsahuje nejstarší gotickou část tvrze,
renesančně dostavěný objekt byl barokně upraven a rozšířen. V zadním křidle jsou valeně klenby s
pětibokými výsečemi. V zámecké síni v patře byly na stěnách dnes zabílené malby zachycující
pohledy na panské dvory Ptenin, Ježovy, Křenice, Přetín, Vyšov, Bolkov a Háje.
V prostoru před zámkem stoji v podživotní velikosti socha sv. Judy Tadeáše, vročená do r. 1770.
 
Součástí místního památkového fondu jsou i vysoká zděná čtyřboká boží muka.
Po obvodu částečně okrouhlé návsi se rozkládají vesměs menší usedlosti, rozlehlejší statky leží
při cestě vedoucí k zámku. Z nich vyniká především statek čp. 8 v čele s klenutou branou a
polopatrovým špýcharem. Hodnotná je i usedlost čp. 10 a chalupa čp. 9 stojící opodál. Roubené
konstrukce si uchovalo obytné staveni v čp. 5. V prostoru návsi stoji vysoký pamětní kříž.
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